



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

2016年6月3日

星期五

农历丙申年四月二十八

第26683期

今日12版 济南市区16版 潍坊泰安16版

热线电话:0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

## 中央第三巡视组向我省反馈 巡视“回头看”情况

□记者 滕教斋 报道

**本报济南讯** 根据中央巡视工作领导小组的部署,5月31日,中央第三巡视组向我省反馈巡视“回头看”情况。中央巡视工作领导小组副组长陈希向省委书记姜异康传达了习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,中央第三巡视组组长叶青纯、副组长刘维佳、朱国贤、陈江反馈了巡视“回头看”情况。之后,叶青纯代表中央巡视组向省委领导班子进行了反馈,陈希对巡视整改工作提出要求,姜异康主持会议并作表态发言。

根据中央统一部署,2016年2月28日至4月28日,中央第三巡视组对山东省开展了巡视“回头看”。巡视组认真贯彻中央巡视工作方针和《中国共产党巡视工作条例》,以习近平总书记系列重要讲话精神为镜子、以“四个意识”为标杆、以党章党规党纪为尺子,突出坚持党的领导、聚焦全面从严治党,紧扣“六项纪律”,紧盯“党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力”等问题,紧盯“重点人、重点事、重点问题”。“回头看”就是再巡视,对没有发现的问题进行“再发现”,对尚未深入了解的问题进行“再了解”,体现党内监督严肃性,从严从实开展巡视监督。通过广泛开展个别谈话,认真受理群众来信来访,查阅有关文件资料,深入了解情况,发现问题、形成震慑,顺利完成了巡视任务。中央巡视工作领导小组听取了巡视组的巡视情况汇报,并向中央政治局常委会报告了有关情况。

叶青纯指出,山东省委认真学习贯彻十八大和十八届三中、四中、五中全会会议精神,以及习近平总书记系列重要讲话精神,重视上一轮巡视整改工作,党风廉政建设取得一定成效。巡视中,巡视组发现

和干部群众反映了一些问题,主要是:党的领导弱化,抓班子建设偏松偏软,有的执行政治纪律和政治规矩不严不实,有的党员干部的意识缺失,对组织不忠诚;党的建设缺失,有的党组织弱化虚化,落实全面从严治党“两个责任”不力,一些关键岗位干部调整过于频繁和集中;违反中央八项规定精神问题屡禁不止,公款旅游、违规购买公车、滥发津补贴等问题时有发生且花样翻新;小官贪腐问题突出,有的基层党员干部作风简单粗暴。同时,巡视组还收到一些领导干部的问题反映,已按规定转中央纪委、中央组织部及有关方面处理。

叶青纯代表中央第三巡视组提出三点意见建议。一是巡视发现的问题,根本原因在于党的领导弱化、党的建设缺失,全面从严治党不力。要强化“四个意识”,严明政治纪律和政治规矩,推动全面从严治党从宽松软走向严紧硬。认真履行“两个责任”,高度重视领导班子成员和省管干部存在的廉政风险。结合巡视反馈指出的问题和提出的意见建议,召开专题民主生活会进行深刻剖析,对照检查,研究制定整改措施。扎实开展“两学一做”学习教育,切实加强基层党组织建设,对党风廉政建设开展专项检查。坚持正确的用人导向,通盘考虑和统筹领导班子调整。二是驰而不息抓好中央八项规定精神的贯彻落实,严肃查处违纪违法行为。省管干部要以身作则、以上率下,不折不扣地执行中央八项规定精神,要对具体实施意见重新梳理,严格对照落实。按照“越往后越严”的要求,对顶风违纪行为坚决查处。坚决整治和查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题。要进一步加强执纪问责工作力度,运用好监督执纪“四种形态”,严

肃开展警示教育。三是坚决抓好巡视反馈问题的整改,做到件件有着落。要进一步巩固和深化上轮巡视整改成果,认真抓好此次巡视反馈问题的整改,确保整改见底到位。

陈希指出,山东省委要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚定政治方向,坚持问题导向,坚守价值取向,坚决落实政治巡视要求。要切实履行巡视整改主体责任,高度重视中央巡视组反馈的意见,在条条要整改、件件有着落上集中发力,做到知错就改,“不贰过”,确保整改取得实质性效果。对巡视整改情况,要以适当形式向社会公开,接受干部群众监督,中央巡视工作领导小组办公室将适时组织开展监督检查。

姜异康表示,这次中央第三巡视组对山东省开展巡视“回头看”,是对山东工作的再一次“把脉会诊”和“政治体检”。中央第三巡视组对山东上一轮巡视整改工作给予肯定,严肃指出我省在党的领导、党的建设、全面从严治党等方面存在的突出问题,听了以后受到极大触动和深刻警醒。省委一定把巡视整改作为严肃的重大政治任务,切实履行主体责任,以坚决的态度、果断的措施确保整改见底到位,深入推进全面从严治党各项工作。

姜异康指出,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定不移贯彻党的理论和路线方针政策,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。习近平总书记关于巡视工作的重要讲话,充分体现了党要管党、从严治党的鲜明态度和坚强意志,为坚持深化政治巡视提供了根本遵循。要把政治纪律摆在首要位

置,严格遵守党章、党内政治生活准则和各项纪律规定,以落实党委主体责任推动全面从严治党走向严紧硬。牢固树立抓好党建就是最大政绩的观念,把全面从严治党主体责任扛在肩上、抓在手上。我作为省委书记,要认真履行第一责任人职责,领好班子、带好队伍、作好表率。省级领导班子成员特别是省委常委要高度重视存在的突出问题和廉政风险,全面加强自身建设,以实际行动营造良好政治生态。要以更高标准更严要求,全面加强基层党组织和党员干部队伍建设。对基层党委长期不换届、不按规定交纳党费等,开展专项整治。坚持正确的用人导向,加大对领导班子和干部队伍的从严管理监督力度。认真抓好市县乡领导班子换届工作,以铁的纪律确保换届风清气正。要驰而不息抓好中央八项规定精神的贯彻落实,严肃查处顶风违纪行为。坚决整治和查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题。以零容忍态度严肃查处小官贪腐问题。坚定不移深化政治巡视,更好发挥巡视监督利剑作用。要把抓好巡视整改工作作为重大政治任务,加强组织协调,层层传导压力,逐级压实责任,强化督查问责,确保巡视整改取得实质性效果。

中央第三巡视组、中央巡视办有关同志,中组部干部监督局负责同志,山东省委常委,省人大常委会、省政府、政协党组成员,省检察院检察长出席会议;其他在职副省级以上领导干部,省纪委监委、省委组织部领导班子成员,各市市委书记、市长,省委巡视组组长、巡视办主任,省委工作部门、省政府组成部门和直属机构主要负责同志等列席会议;各市设分会场,市委常委,市人大、市政协主要负责人列席会议。

## 经习近平主席和中央军委批准 中国军队工作组 乘军机赶赴马里

新华社北京6月2日电

经习近平主席和中央军委批准,中国军队派出工作组于6月2日乘空军飞机赶赴马里加奥地区,代表习主席和中央军委看望慰问执行维和任务的中国官兵,做好遇袭伤亡人员善后和救治工作,协调联合国马里多层面综合稳定特派团和马里政府采取切实措施,确保维和部队安全,有效执行维和任务。

工作组由国防部维和事务办公室代主任苏广辉少将带队,成员由解放军总医院的医疗专家和任务部队有关人员组成。

中国将继续坚定支持联合国维和行动,坚定反对一切形式的恐怖主义,坚定维护世界和平。

## 在全国科技创新大会、两院院士大会 中国科协第九次全国代表大会上

### 习近平讲话 单行本出版

新华社北京6月2日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《为建设世界科技强国而奋斗——在全国科技创新大会、两院院士大会、中国科协第九次全国代表大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

## 治国理政新思想新实践

### 勠力同心 决胜全面小康

◆改革开放后,邓小平同志第一次用“小康社会”喻

指中国式现代化的发展目标。30多年来,小康社会的内涵不断丰富,小康社会的建设持续推进……“一个执政党持续围绕同一个宏伟目标进行总体设计,在世界大国中独一无二……”

→ 国际国内·5版

## 我省召开省级领导干部会议

传达学习全国科技创新大会、两院院士大会、中国科协第九次全国代表大会精神

姜异康主持 郭树清龚正出席

□记者 滕教斋 报道

**本报济南6月2日讯** 我省今天召开省级领导干部会议,传达学习习近平总书记、李克强总理、刘延东副总理在全国科技创新大会、两院院士大会、中国科协第九次全国代表大会上的重要讲话,结合我省实际抓好贯彻落实。

省委书记姜异康主持会议,省委副书记、省长郭树清,省委副书记龚正和副省长级领导干部出席会议。

会议认为,习近平总书记的重要讲话从人类社会演进、中华文明发展、世界科技革命的全局高度和历史站位,以强烈的问题意识和鲜明的价值导向,深刻阐述了国家发展和科技创新面临的重大机遇,提

出了建设世界科技强国的目标和五大重点任务,是新时期推动科技创新的行动指南。李克强总理的重要讲话对做好新形势下的科技创新工作提出具体要求,政策性、针对性和指导性很强。我们一定要认真学习领会中央领导同志的重要讲话精神,深刻认识加快推进科技创新对事关党和国家工作全局的重大意义,自觉把科技创新摆在更加重要位置;深刻认识建设世界科技强国出发点的丰富内涵,坚定不移地走中国特色自主创新道路;深刻认识推进科技体制改革创新的部署要求,加快形成充满活力的科技管理和运行机制;深刻认识人才第一资源在科技创新中的地位作用,切实肩负起领导和组织创新发展的重

大责任,把思想和行动统一到中央精神上来,不断提升创新发展的主动性和自觉性。

姜异康强调,要认真分析总结我省科技创新工作,看到我省的优势所在,找准存在的差距和不足,进一步增强工作的针对性实效性。要坚持扬长避短、扬长补短、扬长补短,善于发现优势、放大优势,打造亮点和品牌;善于发现问题、解决问题,弥补短板和不足。要以习近平总书记重要讲话精神为指引,按照“三个面向”和五个方面重点任务的要求,深入贯彻新发展理念,紧密结合山东实际,找准我省工作的着力点、突破点、关键点,在深化科技体制改革、推进创新平台和载体建设、实施重大科技项目和工程、攻破关键

核心技术、建设创新人才队伍、营造良好创新环境等方面制定具体政策措施,切实把中央要求落细落小落实。全省各级党委、政府要切实肩负起领导和组织创新发展的责任,把科技创新摆在更加重要位置,深入实施科教兴鲁和人才强省战略,深入实施创新驱动发展战略,统筹谋划,加强组织,努力为科技创新提供坚强保障。全省科技管理部门要认真落实抓战略、抓规划、抓政策、抓服务的要求,切实发挥好职能作用。要加大政策和资金支持力度,营造良好的创新生态环境,充分调动全社会参与支持创新的积极性主动性,让创新驱动发展成为全社会的广泛共识和自觉行动。

## 今日导读



本报记者三天两夜  
与车长同行4128公里

记者全程与乘务人员同行,观摩列车车长角色,体验敬业精神……

► 9 大众周末

我省首例大气污染  
民事公益诉讼审结

原告达成调解协议,排污企业承担生态环境治理费300万元……

► 3 今日关注

## 山东5687万亩小麦“开镰”

◆收获期提早3-4天 ◆6月10日前后进入高峰

□记者 王川  
通讯员 成建勃 报道

**本报嘉祥6月2日讯** 今天上午,在嘉祥县纸坊镇梁山村,数十台联合收割机轰鸣而过,吞下沉甸甸的麦穗,吐出金灿灿的麦粒,这标志着我省5687.3万亩小麦夏收将从南到北、自西向东全面展开。

“今年亩产能有1500多斤,去年才1000斤。”梁山村村民梁庆金喜上眉梢。今年他种了10亩小麦,在他看来,今年能丰收,除了虫害少,比去年多浇了两次水也是秘方。

据悉,受后期温度影响,今年全省小麦比去年成熟提前3到4天,6月10日前后机收将进入高峰期,6月19日左右麦收基本结束。

目前,我省小麦联合收割机保有量达17万台,台均负担的小麦面积大体在400亩,基本能满足需要。今年夏收期间,预计我省外出跨区作业机械1.8万台,引进机械1.5万台,跨区作业机械比往年略为减少。综合考虑柴油价格、技术工种雇工价格上涨等因素,预计今年小麦机收价格与去年基本持平,每亩为65-70元。(下转第二版)



6月2日上午,在嘉祥县纸坊镇梁山村,收割机在进行小麦收割。

□记者 王川 报道

## 山东文化产权交易所 枣庄分中心挂牌

□记者 张环译 通讯员 高洁 朱宗峰 报道

**本报枣庄6月2日讯** 今天上午,山东文化产权交易所第一家分支机构枣庄分中心在亭山区市民中心揭牌,填补了鲁南地区文化产权交易平台空白。

山东文化产权交易所枣庄分中心建筑面积2800平方米,现有文化产品展示厅三个、日常交易大厅和贵宾交易厅各一个,展示文化产品2700余件。中心由山亭区政府授权银光集团组建管理公司运营,将开展文化产权交易、文化产业投融资、文化艺术品流转、版权交易等合作业务,旨在进一步深耕鲁南文化市场,实现“省市联动”。目前,已有500多家文化企业、业户进场登记交易。

山东文交所成立于2011年,是由大众报业集团和山东产权交易中心出资设立的省级综合性文化产权交易平台,定位于搭建立足山东、服务全国、面向国际的“文化产权交易平台”“文化金融平台”“文化艺术品流转平台”和“版权交易中心”。

□ 责任编辑 江昊鹏 廉卫东